LES OUTILS COMPTABLES DE LA GESTION
COURS DE MONSIEUR LE PROFESSEUR A. BAETCHE

EXAMEN DU 11 JANVIER 2016

DUREE 1 HEURE 30
AUCUN DOCUMENT AUTORISE
AUCUN MODELE DE CALCULATRICE AUTORISE

(Le sujet en tient compte)

1) Les trois exercices sont indépendants ¢t peuvent étre traités dans un ordre guelcongue.
2) Pour les écritures, seuls la classe des comptes (un chiffre) o pom des comptes ot les
montants sont exigés.

Questions de cours (6 points)

NOTA : 1l vous est demandé de répondre de fagon claire, précise ot concise en vous limitant 3
une vingtaine de lignes au maximum par question.

1/ Comparaison de 1'amortissement linéaire et de I"amortissement dégressif. (2 points)

2/ Fonds de commerce et fonds commercial (2 points)

3/ Fonds de roulement ct Besoin en fonds de roulement : définitions, relation avec la
trésorerie. (2 points)
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Exercice 1 : Ca roule (4 points)
Créée Ie 1% janvier N, la société « Ca roule » es1 une société de services. Elle vous demande
d’enregistrer dans son journal les opérations suivantes et de répondre aux guestions

1) Le lGjam-iec.leeapimldelasociétéquis‘élévciloowoeai-ﬁgmmséw
| les associés sur un compte bancaire ouvert au nom de la sociéeé.

27) Le 19 janvier, pour financer son activité, la société souscrit un emprunt de 30 000 €,
remboursable sur 5 ans. Le 21 janvier, la banque verse le montant de I'emprunt sur un compte
ouvert au nom de la société.

37) Le 22 janvier. la société « Ca roule » achéte du matériel informatigue pour 4 000 euros
HT & « Piloten. TVA 20 %. « Ca roule » dispose d"unc facture électronique Ie jour méme.
Le réglement est effectué & crédit pour 50 % ct par traite pour ke solde.

4%) Le 25 janvier, la société « Ca roules est livré. Le matériel informatigue est intact. 11
fonctionne bicn. Si. & la réception, il s'était avéré que 1'imprimante laser multifonction d'une
w-akwdemwmsm(faismtmiedum&idinformaiqu)soituyéeaquel’im
5"¢était résolu & accorder unc réduction de prix de 5% sur I'imprimante quel aurait &6é son prix
HT réduction déduite?

5%) Quelle aurait €té, a priori. la namre de cetie réduction de prix : un rabais, unc remise ou
une ristourne ?

67 LeZSjlnvicr.hsociété«Camulenachétcdsfounhumdebwmi«unu-m
un montant de 240 € T.T.C. (TVA 20 %). Réglement en cspéces

79 Le 7 février, la sociétd « Ca roule » vend ses premiéres prestations & la cliente
« Amaxophobic » pour un montant de 3000 curos HT. Le réglement sc fait de I fagon

suivante :
Moaodes de at %6 TIC HT
_Espéces 10 ? ?
Chéque 20 ? ?
| Crédit 0 2 ?
Traite 20 ? ?

Recopier le tableau sur votre copie et Je remplir n'est nullement exigé. Calculer seulement Jes
montants nécessaires au passage de |"écriture.

8) Lors du caleul des soldes intermédiaires de gestion, la vente de preststion de services
apparaitrait dans le calcul de quel (s) solde (s) 7

9%) Le 20 février, la société « Ca roule » acceple une traite de 2 400 euros envers « Pilote ».
10%) Le 31 mars, cette traite arrive a échéance ot « Pilote » "encaisse.

117) Passez également cette écriture au journsl de « Pilote.

12%) Passez au journal une écriture de remise & I'escompte. Utilisez des Jettres pour les
montants.
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Exercice 2 : Amarena (6 points) :
umw-mmummmmmhm
d\ﬂthlﬂMmM&hm-Ma&M-m

Quantité Prix Valkeur d"inventare
d'achat  as 311N

S0 2 20

40 20 24

Des titres de participation « Chocolat noir » acquis pour sn montant de 3000 euros sont
cédées pour un montant de 3 200 curos, Ces titres de participation avaient fait I'objet d'une
dépréciation de 400 euros,

2 Les stocks

l 1OUN 3VI2N ]
Matidres premiéres 17 000 13000 i
Produits finis 30 000 28000 N
I"extrait du de résultat suivant que vous sur votre
Variation de stock Production stockée
3 Les créances §
Nom - Créance sy | Régloment Observation s 31 12
320t compaabilié ca N N
HT
‘Cocolat notsetie 4000 || Pour solde de tout
compte.
Chocolat 1000 | |90% ds solde risgue de
wagembre e pas éove paye.

Chocolat menthe jugé totalement insolvable au 31/12n-1 envoic. contre oute attente, un
chigque de 6 000 euros TTC. Celui-ci doit étre comptabilisé,

Le client Amaretto qui doit 4 800 TTC se révitle douteux. Sa créance doit étre dépréciée de
0%

4 Les amortissements

hmi&aqukhltnﬁnmﬁn.mnm_t 1 200 euros HT. Elle le met
en service fe 1% octobre. Elle I'amortit en linéaire sur 3 ans, Le tableau & amortissement a'est
pas exigé.

Quel st e cocfficient associé & un amortissement dégressif sur 3 ans ?
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£ Ls rezulansation des charpes ot des produins
-h*%nﬁ%-ukl’*ﬁn--_n

25 esvos TTC. Elles 2"ont pas encore &of consommiées. En plos de pesser ['acriture. nomm
=

s gisces ont & Bvrées ke 29 décembre N 3 sn client poer en montant de 1 000 euros E
ﬂVAm)-‘shﬁ-e-'a’-m&M&.&ﬁmfé:‘-n
sEgmisnisEnoe gt 7

D'eoor=srs s Jun mostsns de 16 000 coros HT. (TVA 20%) surons Feu dans deax
& I socisee désire réparti la charge en parts Szales sur Jes exercices N ot N+

Ezzrace 3 - Us début d analyse fimanciére (4 points)
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